



刘新香:用心对待每一位患者

□ 王晶晶

在同事眼中,她是全院人人皆知的“铁娘子”,忙起工作来不知疲倦;在领导和同行的眼中,她是不可多得的“多面手”,业务熟悉能担重任。她以精湛的医术、高尚的医德,诠释了一名妇产科医生扎根基层、守护女性健康的神圣职责,她就是吕梁泰化医院妇产科主任刘新香。

今年65岁的刘新香从事妇产科事业已有40余年,从医多年以来,她急患者之所急、想患者之所想,始终坚持医者父母心的原则,始终把关心妇女身心健康作为义不容辞的职责。

今年春节正月初二,刘新香刚下班回家,突然被急诊科大夫紧急召回。急诊科来了一位中年妇女腹痛、头晕、面色苍白,初步诊断为宫外孕破裂伴休克,生命危急,需要转妇产科急诊抢救。接到电话后,刘新香一刻也没停歇,立即返回医院带领她的值班医护人员与急诊科人员到场开始了抢救,急开放静脉通路、补液、配血输血,经过了2个小时的抢救,病人终于转危为安。在多年的临床一线工作中,加班加点抢救病人,刘新香早就习以为常,连续24小时、48小时坚守,是司空见惯的事情。她说:“既然选择了医务工作者这个行业,就要具备吃苦耐劳、勇于奉献的精神。”

刘新香勇于拼搏、乐于奉献的精神感染着与她并肩作战的每一个人。她和全科人员以实际行动践行白衣天使“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的使命和担当,舍小家,顾大家,在平凡的工作中创造着一个又一个生命的奇迹。

作为妇产科主任,刘新香积累了丰富的临床经验和精湛的诊疗技术,尤其擅长阴道镜、利普刀、宫腔镜、腹腔镜等手术治疗。对宫颈早期癌的诊治,宫腔息肉黏膜下子宫肌瘤用宫腔镜治疗,腹腔镜下治疗子宫肌瘤,卵巢囊肿微创手术等也有独到的治疗方法。同时,她还开设了不孕症专科门诊,给不孕不育妇女带来了生育的希望,给家庭带来了幸福的福音。解决了当地妇女看病难,看病贵的困难,使就诊人数逐年增多,深受广大妇女的一致好评。对于这些,她总是淡淡地说一句“这是我应该做的”。

由于刘新香有着丰富的妇产科诊疗经验,很多孕妇都是慕名而来。尽管工作量很大,但她对每一位孕妇的询问,都会一脸微笑地接待,耐心倾听她们的困惑,细心为她们解答。

现在,只要一提起“刘新香”三个字,泰化医院的医生、护士无不竖起大拇指:“刘主任真是一位谦恭低调、对技术精益求精的好医生!”许多来泰化医院就诊的患者在踏进该院妇产科时,只要听说是由“刘新香医生”主诊,也会忍不住露出笑容表示:“是她,我就放心了!”

正是基于工作能力的突出表现,刘新香得到了各级领导的肯定,多次荣获市、区三八红旗手称号,她用自己精湛的医术救死扶伤,用一颗至诚之心帮助患者,关心患者,赢得了患者的尊重和信任,是老百姓及同事们心目中的好医生。



行“正”致远

□ 顾伯冲

“光明磊落、坦荡无私,是共产党人的光辉品格,也是干部应该锤炼的品质修养。”要坚守正道、弘扬正气,坚持以信念、人格、实干立身。……习近平总书记曾在不同场合多次强调“修养”和“正道”“正气”的重要性。为政之道,修身为本。而修身的目标,就在于为政正,在于坚守正道、弘扬正气。

不论是中华民族优秀传统美德,还是中国共产党的政治文化,都向来推崇大公无私、看重公道正派、主张清正廉洁。1937年,毛泽东东家兄运昌因家庭生活困难,致信毛泽东希望到延安谋一份薪水丰厚的差事。毛泽东却写信回绝了这个要求,并说:“我们的党专为国家民族劳苦民众做事,牺牲个人私利,故人人平等,并无薪水。”焦裕禄因为孩子看了一场“白戏”,便严厉批评并立即把票钱如数送到戏院,建议县委起草《干部十不准》,规定领导干部不能搞特殊化。各个历史时期,我们党都涌现出无数优秀共产党员,襟怀坦荡、做人正直、做事正派,以忠诚、干净、担当的崇高品质,团结广大人民群众,推动党和人民事业不断从胜利走向新的胜利。

品行端正,做人才有底气,做事才会硬气。对共产党人而言,身正才能行稳,德高才能致远,因为行得端,走得正,所以行得稳、走得远。正所谓,“公生明,廉生威”。公道正派才能出清风正气,廉洁自律才能塑良好形象。公道正派、人格高尚的党员干部,无论在哪个岗位上都能赢得群众的信任和拥护,进而施展才华,一展作为。

“人生的道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步。”诚哉斯言,每个人的人生之路有上坡也有下坡,有平地也有高山,有缓流也有激流。但无论如何高低曲直、环境多变,都要守住自律自省自重的底线。揆诸现实,举凡是在为政用权上出问题的人,大多缺乏行“正”致远的意识和定力。比如对待入党,如果用“工具理性主义”态度来看待党员身份,动机不纯、作风不正,无视群众冷暖,不顾信念宗旨,早晚会在工作生活中跌跟头。又如对待升迁,若是总嫌自己进步慢、职务低,想着法子“弯道超车”,什么“红灯”“警戒线”都敢闯,结果必是“翻车”于人生中途。古人警示,“德不配位,必有灾殃”。只有“正”字当先,保持清醒的头脑,才能不会被种种陷阱迷惑,始终保持人生航船的正确方向。

行得正并不是一味地求“稳当”,更不是要圆滑世故。稳是为了远,但离开了正而单纯求稳,就可能在四平八稳中走向了道,反而难以致远。正是前提,是方向;稳是节奏,是保障。在一定意义上讲,正与稳相辅相成。没有稳,正就无法体现;没有正,稳就无所凭借。心底无私天地宽,表里如一襟怀广,才是值得发扬的正与德。正与德的辩证法,正是永葆共产党人政治本色的重要参照。

“物格而后知至,知至而后意诚,意诚而后心正,心正而后身修,身修而后家齐,家齐而后国治,国治而后天下平。”做人正直、做事正派,是立身之本、处世之基。树立正确的权力观、地位观、利益观,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白,方能不为虚名所累,不为利益所动,不断抵达理想人生的新高度。

100 奋斗百年路 启航新征程

密院:交文支队六连精神永存

□ 李靖水

申家崖坐落于交城县西北三十华里的山凹处。

我们现在已经无法探究出村落的深远历史,只有村中十人难以环抱的老槐树默默见证了它的沧桑。多年的岁月,树心中空,枝干撕裂,但是在每年的春天,嫩绿的枝叶依旧在和风细雨中新生,庇护着不远的密院。

密院曾经驻扎过交文支队六连。

交文支队是由交城支队和文水支队组成。抗战胜利后,1945年10月,交城游击1、2大队合并为交城支队,12月以文水二、三、四区基干队为基础,成立文水支队。到1946年1月,交城、文水支队合并为交文支队,辖一、二、三、五、六、七共六个连队。六连就驻扎在申家崖密院。

密院是万历年间县城道德坊三甲申河在村修建的产业,坐南朝北,是个大院子,分东西两个大院,背靠崖头,转过山头一直往西就是截岔,便于撤退。两个大院都是石拱街门,两街门前耸立着石砌的牌楼。东院正面是一排石窑洞,东、西各有十数间房屋。西院也是个四合院,比东院稍小一些。原先散住着交城道德坊三甲申河的后人,自

从革命队伍来到村里以后,群众积极支持抗战,他们腾出房间,密院就成了战士们的营房。

1941年夏,山西工卫旅平川工作团团长王文炳(山西介休人)住宿在申家崖密院,准备到山下平川开展收粮的工作,突然被文水开棚上山的敌人包围,王文炳在突围中为掩护战友不幸牺牲。

同年12月,接任王文炳工作的工卫旅平川工作团团长郭中樞(河北人)从申家崖出发,到敌后争取可团结的力量,不料,在广兴村寨子沟赵家小院被文水宪兵队头子南芳清手枪击中胸部,倒地牺牲。在八分区交城山根据地抗战的工卫旅工作团逮捕了奸奴宋二狗,广兴村村长宋懋元将郭中樞的遗体装箱送到申家崖密院,追悼会在此隆重举行。

在潜移默化中,群众受到了革命的影响和教育,村里很多青年积极投身革命,申望良、申望恭兄弟参加抗日战争,解放战争,抗美援朝,多次立功。申希宝上过私塾,写得一手好毛笔字,在六连做文书。申希哲参加交文支队后,主要活动在交城截岔一带,也参加了东社、西岭战斗。1948年,在解放太原的战役中被飞机轰炸,壮烈牺牲。申望英,1945年参加交城游击队,在黄崖战斗中

和同村六连的申瑞作战勇敢,受到表彰。他是淮海战役的战斗英雄,参加过解放甘肃、青海、四川的战斗,抗美援朝回国后解甲归田。申运,在抗战期间就是共产党的地下交通员,“七七事变”以后,加入中国共产党。他是交文支队的通讯员,及时传递文书,有一次送信到了黄崖,战斗打响了,他毅然拿起了阵亡战友的枪支,奋勇作战。

阎军防守严密,在申家崖村南南窑洼高台处修建炮楼两座,成犄角之势占据了进山道路的两侧。可是,敌人封锁了大路,交文支队战士深入平川,从山头架绕过据点,山路虽然陡峭,但是没有敌人巡逻,下去就是洪相村。当时交文支队生活和战斗极其艰苦。有民谣“穷支队没铺盖,虱子爬下一脊背”。为了改变现状,交城县委和政府开展了山区开荒运动,申家崖村阎军李整带领全村百姓一方面积极支持交文支队的军事行动,磨石雷、配火药;一方面发展生产,闲暇时把玉米、苜蓿、黄豆炒熟,磨成面粉,战士们行军时背上炒面可以边走边吃,节省了理锅做饭时间,加快了行军速度,给部队行动带来极大的方便。

1947年2月1日,交文支队在交城西岭、东社战斗中大获全胜,擒获了杀害刘胡兰等

烈士的凶手侯雨寅,被押送到吕梁九分区联络部训练大队受训,可惜当时没有揭露出他杀害烈士的罪行。2月28日,申家崖村西梁零上红旗飘扬,庆山寺,红红绿绿的宣传单映照着军民的笑脸,狐神庙,欢欢喜喜的参军者光耀了家属的脸面。这是梁零十二村的办事处,也是交文支队六连开会的地方。这一天,解放军党政军民在梁零庆山寺召开庆功大会,会后第二日,阎军闯进了寂静的山村,子弹把机枪就架在了村子对面的文昌庙,子弹长了眼似的“嗖嗖”地飞向了密院。六连战士立即应战,但是,阎军人数和地理位置占了优势,压得战士们抬不起头来。往崖头撤退已经不可能了,战士们跳出围墙,一路翻滚着下了虎喊沟,从沟里向大部队靠拢。这一次战斗,三名战士年轻的生命留在了密院。同年3月,在我西北野战军独2旅旅长唐景龙、政委廖汉生亲自指挥下,我军取得了著名的黄崖大捷。之后,转入反攻,相继出击平川。

随着岁月的流逝,寺庙被拆毁、坍塌,狐神庙、庆山寺只留下残碑在山风中追忆当年上庆功会鼓舞人心的场面,密院在战争年代屡受受到不同程度的破坏,门前的牌楼荡然无存,石窑在风雨飘摇之中坚持保留着红色的印迹。村中的路也长满荆棘和野草,湮没了行行足迹。风沙将逐渐掩盖了村庄英雄的容颜,正气却永远存在于后人的心中。

在中国共产党的领导下,先辈们把热血洒在了脚下的土地上,为中华民族的解放事业作出了卓越的贡献。让我们铭记历史,初心永存!

群众李仲才、张万龙、梁汝金、吴应珍、李兆林、冯牛禄、于万山等15人,共计41人……走近其中,一个个绯红而闪耀的名字,轻易便能把人拉进那个战火纷飞的时代。他们为了国家民族的未来抛头颅、洒热血,置生死安危于不顾,建功名利禄于度外,用热血谱写出中华新的篇章。

忆往昔峥嵘岁月稠!如今风景优美的归化村已是离石有名的游览之地,迎接客人来入往。归化烈士楼也成为了一处免费开放的爱国主义教育基地,它见证着该村的历史发展和时代变革,守护着这片乡亲故土。缅怀先辈足迹,珍惜今天生活,烈士精神必将生生不息、薪火相传、历久弥新。让我们缅怀先烈,铭记历史,让我们秉持初心,勇担使命,在实现中华民族伟大复兴的道路上砥砺前行!

归化烈士楼:永不磨灭的红色记忆

□ 王晶晶

离石区信义镇归化村,东眺骨脊、南望宝峰,小东川河穿村而过。四下望去,清一色的房子映着背后的青山,像是一幅水墨画铺展开来,一下子将你带入诗意的画境。谁又能想到这样诗情画意的村庄,却有着一段风云激荡的抗战岁月……

这是一块革命的土地,抗日战争时期,该村游击队员于万山组织青年奋力抵抗,由于装备悬殊,先后有41位烈士英勇就义,留下了一片红色烈士永不磨灭的红色记忆。

沿着先烈的足迹,走进位于归化村中的烈士楼,映入眼帘的是一块书写“永垂不朽”大字的纪念碑,石碑上写满了烈士的名字,41位革命烈士长眠于此。他们战斗于此,殉难于此,也安息于此,化为忠魂与青山绿水常伴,历经风蚀雨淋,像是在向我们默默叙述着那段峥嵘往事。

于前凝神伫立,翻阅一段段掩埋在历史烟尘中的往事,依旧可以清晰而强烈地感受到,血雨腥风下,这些革命烈士的热血情怀。

归化烈士楼位于离石区信义镇归化村内,坐北向南,东西长11.5米,南北宽12米,

占地面积138平方米。该楼始建年代不详,1952年改为烈士楼。烈士楼建于高2米的石砌台基上,面宽一间,进深四椽,单檐悬山顶,灰瓦屋面,五檩前后廊梁架。楼内设烈士纪念碑1通,青石质圆首,有方碑座,碑高1.6米,宽0.56米,厚0.15米。题词“永垂不朽”,首题为“离石县第五区归化村行政村革命烈士纪念碑”,碑文共16行,行满40字,一九五二年八月一日立石。碑记载,战斗员李三东、王来柱、白保年、杨海林、崔保保等10人,政工干部陈有贵、崔光珍、冯贵有,民兵郭根旺、刘志亮,勤务员杨秋生等16人,

离石区检察院对三起涉嫌交通肇事拟不起诉案举行公开听证会

本报讯 3月11日,离石区检察院对三起涉嫌交通肇事拟不起诉案举行公开听证会,刑事诉讼交通肇事案件承办检察官主持听证。会议邀请1名人大代表、1名政协委员、1名律师、3名人民监督员以及案件双方当事人参加听证。

会上,承办检察官向人民监督员、人大代表、政协委员等介绍了案件的具体案情、案件事实及证据,并对拟不起诉决定的事实理由和法律依据作了详细阐述。犯罪嫌疑人表示悔罪,受害人家属也表达了谅解意见。人大代表、政协委员、人民监督员均认为本案犯罪嫌疑人过失犯罪,肇

事后积极救援并如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,社会危害性不大,不起诉社会效果更好,一致同意检察机关对犯罪嫌疑人拟不起诉决定。

参会各方对离石区检察院所采取的对同性性质、相同量刑的案件,采取共同听证,统一执法标准,彰显司法公正的作法给予了充分的肯定,大家认为检察机关采取公开听证模式办理案件,体现了检察机关对公开公正办案的重视和决心,践行了检察机关以人民为中心的司法理念,展现了检察机关的“司法温度”,实现了法律效果、社会效果和政治效果的统一。(高毓涓)



3月17日,为深入贯彻中央、省委、市委开展党史学习教育的决策部署和习近平总书记视察山西重要讲话精神,进一步落实教育部等11部门《关于推进中小学生研学旅行的意见》,市委宣传部的意见,市委宣传、市委教育、市委文化和旅游局、吕梁广播电视台共同发起的“感受革命情怀 争做红色少年”吕梁市青少年红色研学系列活动在离石汉画像石博物馆广场正式启动。

记者 薛志雄 摄

离石区永宁社区“三无”建设让居民“零烦恼”

居民不良的行为被劝阻,堆积在墙角的垃圾第二天就不见了……自去年5月以来,离石区永宁社区的居民们明显感受到社区办事效率大大提高,以前积累的“疑难杂症”也一件一件被“消化”。这些喜人的变化源于我区全面打造网格化管理组团式服务升级版,不断延伸基层社会治理的触角,全面提升基层社会治理的能力。

人到格中去 事在网中办

永宁社区有网格76个。每个小区、居民散户都配置有网格长和固定网格员。网格管理服务不是“官”,但是他们却履行着民生事务的服务员、矛盾纠纷的调解

员、平安建设的组织员、政策法规的宣传员、民情信息的收集员的职责,也是居民全天候的贴心人。网格员的工作虽平凡,但却心系千万家;酬劳虽低,但责任重大,在排查时做到位,各种信息采集全覆盖,矛盾纠纷做到“月月排查、季季清零”。

每个网格员集各种职责于一身,同时,更是社会治理基层终端的宣传员和执行员。她们手持工作包起早贪黑的在辖区内跑,将巡查中发现的问题一一记录。截至目前,永宁社区网格员已为辖区的居民解决了1088个大大小小的问题。如:永宁东路旧法院家属院内垃圾堆积如山,影响居民出行并且大部分垃圾是废纸和塑料瓶,垃圾上方就是天然煤气管道有很大的安全隐患,经过7次上门沟通终于调解协商成功,该户居民愿意自行处置;益众小区5号楼的两家住户在提前未商量的前提下私自打了一组鞋柜而产生了矛盾,双方僵持不下,最终在社区工作人员、网格员、物业公司的调解下,以拆除半个柜子各退让一步圆满解决此

事;益众小区6号楼住户17层给16层吐痰扔垃圾,给楼下住户的心理上的困扰,网格员、工作人员、物业又经过两次上门调解,楼上住户给楼下住户把吐、倒的垃圾打扫干净并且承诺再不会发生此类事件……

“每月落实网格问题处理清零机制,确保群众的事件件有回应,事事有着落。”网格员们就是这样奔忙于小区住户之间。不仅经常组织与网格员会谈,同时督查社区环境卫生,参加社区网格民情分析会,确保群众反映情况及时得到反馈和解决。

搜集基础信息,化解矛盾纠纷,排查安全隐患……他们密切联系群众,及时反映民情,让居民安有所居,居有所乐。

压实责任 聚焦“三无”

聚焦“零上访”,攻坚化解重点信访问题。坚持开门办公、打通渠道,建立社情民意摸底排查常态化机制,积极开展重点领

域信访矛盾化解行动,及时调解矛盾纠纷和信访问题。

聚焦“零事故”,全力排查整治各类安全隐患。坚持标本兼治、守好底线,建立健全安全隐患排查、治理双重预防工作机制,先后开展安全大排查5次,下达安全隐患整改通知19件,及时解决安全生产存在的危房、电线、消防等隐患问题。

聚焦“零案件”,推动社会治安联防联控。结合扫黑除恶、禁毒、疫情防控、爱国卫生季等,深入开展出租房屋规范管理工作,进行小区定点安全巡逻,准确掌握安全隐患和重点人员流动情况,充分运用人防物防技防手段,确保将各类风险隐患化解在源头。

永宁社区以党建为引领,带动网格化发展,以群众为基础,认真贯彻十九大报告精神,在平安治理方面勇于探索和创新,与辖区和善的民风相辅相成,相得益彰,社区支部以“善谋、担当、为民、公信、廉洁”的“五型”基层党组织为标准加强自身建设,提升战斗堡垒作用。社区“两委”班子以支部为核心,务实责任、注重谋划,改进作风。建立以新时代文明实践志愿服务队为骨干,完善网格化工作,真正做到小事不出网格,大事不出社区。 本报通讯员

开展“三无”创建 建设“平安吕梁”